

挑战

面临很多棘手难题

在此次党首选举中,野田一直举着“改变命运选举”的旗号。他把自己的施政理想概括为“希望国人能感觉身为日本人是件幸福的事情,并力求改变国民心目中对于政治的负面看法”。

野田属于民主党内偏右的保守派,上任后将面临很多棘手的难题。在党派政治方面,他需要团结民主党的各派势力,缓和前小泽阵营和小泽阵营之间的矛盾。民主党上台后最致命的问题就是内斗不断,野田当选意味着民主党内的主流派继续当政,他必须照顾小泽阵营参与政治决策的话语权以避免党内分裂。

野田主张民主党跟在野的自民党和公明党联合执政,虽然这种想法成为现实的可能性不大,但跟在野党达成一定程度的和解可能性很大,“扭曲国会”对野田内阁来说也许没有那么糟糕。

在对内事务上,野田需要解决增税、灾后重建和完善社会保障体系等严峻的议题。

在增税问题上,野田出乎意料地强硬,他认为“光靠削减支出来拯救日本经济已经走到了尽头,今后必须依靠增税来给日本经济注入新的活力”。

而在核电问题上,野田认为“至少在未来30年内还是应该合理利用已有的核电站,并对输出核电技术持积极态度”。综合

人物

“经济通”野田
8年前就被看好

现年54岁的野田毕业于早稻田大学政治系,后来成为有着“日本政治家摇篮”之称的松下政经塾的第一期学生。1987年,他成为家乡千叶县的县议员,年仅29岁,打破日本议员最低当选年龄的纪录。1993年,野田参加众议院选举并当选,其后加入日本新进党,最后合流到民主党。

早在2003年,民主党最高顾问渡部恒三就曾指出,党内7位年轻议员未来有望出任首相,其中包括野田佳彦。

野田的父亲是日本最有名的特种部队第一空挺团的队员,母亲则是农民。野田家的经济条件很差,父母当年结婚时连个像样的婚礼都没钱筹备。相比于众多出身政治世家的豪门首相,野田的从政之路也充满了艰辛。他曾自嘲说:“站前留学找NOVA,站前演说看野田。”NOVA是一家英语培训学校,经常在车站等地开设面向留学人员的语言课堂。野田没有官二代的家庭背景,他只能靠打动人的演说求得支持,而且通常会在车站等热闹场所演说,以赚取人气。

菅直人去年出任日本首相后,正式任命野田为内阁财务大臣。近来,随着美欧债务危机的波及范围扩大,日本震后经济复苏受到威胁,于是野田频频在电视上警告要干预汇市,其干练形象深入人心。难怪舆论认为,“经济通”野田此次胜出的最大优势在于生逢其时。

在个性方面,野田为人活跃,曾当过消防员和家庭教师,酷爱柔道和摔跤。他有时会展现自己幽默的一面,比如说一些双关语,但往往因达不到预期效果而成为冷笑话。王菁(中国日报)

二轮胜出 野田佳彦当选日本民主党新党首

据新华社电 日本财务大臣野田佳彦29日在民主党代表(党首)选举中击败对手,当选该党新代表,并有望成为日本新首相。

当地时间上午11时,民主党举行该党众参两院议员全体会议,野田佳彦、经济产业大臣海江田万里、前外相前原诚司、农林水产大臣鹿野道彦和前国土交通大

臣马渊澄夫5名候选人分别发表竞选演说。随后,398名民主党国会议员开始进行投票。由于没有候选人在第一轮投票中获得过半数的200张票胜出,对得票数前两位的野田和海江田进行第二轮投票。统计结果显示,在392张有效选票中,野田赢得215票当选,海江田获得177票。

据报道,日本国会众参两院全体会议可能于30日分别举行首相指名选举,野田将当选日本5年内第6位首相,也是鸠山由纪夫和菅直人之后的第3位民主党首相。

野田这次当选党代表仅仅是“补足”菅直人退出后留下的剩余任期,明年9月民主党还将再次选举党首。

泥鳅也有
泥鳅的本事

“泥鳅想学金鱼也没用,我也不想变成金鱼。”29日日本民主党代表(党首)竞选演讲中,候选人野田佳彦抖了个包袱,台下民主党议员席中发出一阵笑声。

确实,仅从仪表看,5名候选人中,野田显得最“土”,尤其与外表光鲜的前外相前原诚司、高大挺拔的经产相海江田万里形成鲜明对照。

野田是最早表明出马意向的候选人,不过,随着昔日盟友前原

诚司宣布出马,以及掌握党内最大派系的小泽一郎力挺海江田万里,野田一时间选情不妙。

11时,代表选举正式开始。5名候选人依次上台发表竞选演讲。前原的演讲更像检讨。他花费很大篇幅解释接受外国人政治献金问题,同时反省了自己的性格缺点,提出今后要“脱胎换骨”。前国土交通相马渊澄夫的演讲激情四射,但他党内资历较浅,这次

出马基本是为以后政治前途扩充实力。海江田讲话四平八稳,而69岁的农林水产相鹿野道彦的发言同样饱含激情,但内容流于泛泛。

野田显然有备而来,演讲稿文采斐然,又极具针对性。

野田在15分钟演讲中提到了自己出身贫寒、通过艰苦奋斗成为议员的经历。他甚至自嘲说:“我长得就像泥鳅……虽然无法像漂亮的金鱼那样,但泥鳅也有泥鳅的本事。” 新华社



特写

候选人表情不一
菅直人打起瞌睡

菅直人竟然打起了瞌睡

当地时间8月29日下午2点40分左右,投票结果出炉,当主持人宣布票选结果的一刹那,电视镜头对准了两位进入第二轮票选的候选人的脸上,宣布野田佳彦的得票时,只见野田佳彦突然喜出望外,连连点头,且与左右不时握手。

而在两轮投票中一直被看好的海江田则一脸迷茫,失落写在了他的脸上,看得出他郁闷之极。

就在几位候选人辩论时,现任首相菅直人竟然打起了瞌睡,这一幕恰好被直播的电视媒体捕捉到。于是,一幅菅直人昏昏欲睡的画面迅速在网络上传开。综合

五位候选人
挥毫写心声

野田佳彦写的“素志贯彻”

短短两天的竞选激战中,5位候选人各自呈现了最佳状态,竞选战中精彩纷呈。在8月27日举行的共同记者会会后,5位候选人分别挥笔写下了自己的竞选心声。

前原诚司写下了自己的座右铭“至诚通天”;马渊澄夫则援引日本某俳句(日本最流行的传统诗歌形式)“不易流行”,表达了要给不变的根本物质加入新变化的意愿;海江田万里写了中国唐代诗人王之涣的诗句“欲穷千里目,更上一层楼”;野田佳彦写下了他所毕业的松下政经塾学员们吟诵的“素志贯彻”;农相鹿野道彦则写了“守道有先知”。综合

随笔

反小泽派的一次胜利

日本执政的民主党党代表(党首)选举结果揭晓了,事先并没有被看好的候选人之一野田佳彦最终横空出世,当选为民主党的党代表,他将成为新一任日本首相。这一结果在预料之中,也在预料之外。

说在预料之中,是因为其他三位落选的候选人竟然空前一致地支持非小泽派候选人野田佳彦,如此多的支持票集中到他一人身上,他自然能够战胜小泽派推出的候选人海江田万里。这一结果无需太多的理由。

而说在预料之外,则是因为论呼声,前原诚司以及海江田名列前茅,似乎进入第二轮的角逐应该在他们之间,而且得到小泽支持的海江田似乎更加可能当选,因为他在首轮中得票遥遥领先。

但人算不如天算,据官方电视台NHK当地时间29日在第二轮开票之前得到的可靠消息,除了无法进入第二轮的前原之外,另两名中立的候选人马渊澄夫和鹿野道彦也在投票之前向其支持者发出了:如果遇到第二轮投票,不要支持海江田的要求。这就意味着四位候选人共同针对一位候选人(海江田万里),小泽推举的候选人海江田焉能有不败之理。投票,成为了一次反小泽的举动。综合

“送三精蓝瓶回家”新加坡环保亲子游

由哈药集团三精制药携手环境保护部宣传教育中心共同发起的“送三精蓝瓶回家”大型环保公益活动之“新加坡环保亲子游”已经启程,10名环保小达人和父母一起来到了新加坡,开始为期5天环保之旅。

8月26日,孩子们在工作人员和导游的带领下参观了新加坡滨海堤坝、PUB环保展览馆和新生水厂

等几个知名环保景点,通过电影、视频以及道具模型的参观和讲解,收获了很多水环保知识。

美国教育家杜威曾说过:“给孩子一个什么样的教育,就意味着给孩子一个什么样的生活!”培养孩子的环保理念,意在让他们“从小做起”,积极参与环境保护,真正形成从“环保理念”到“环保行动”到“环保成果”环境保护完整意识。

“我会满身汗臭、全心全意让这个国家前进,贯彻‘泥鳅’政治。”
“泥鳅”,喻指务实,而非奸猾。

野田在党内选举演讲时的说